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Recueil

Enquête réalisée par Internet le 6 octobre 2025.

Echantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, 

dont 357 amateurs de sports d’hiver.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme 

et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Méthodologie
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

JO d’hiver 2030 : 55% des Français les soutiennent

• Plus d’un Français sur trois (35%) suit souvent ou de temps les compétitions de sports d’hiver

• 55% des Français se disent favorables à l’organisation des JO d’hiver 2030 en France

• Rassembleurs (75%) ou encore générateurs d’emplois (69%), les JO d’hiver sont aussi trop coûteux (81%) et négatifs 
pour l’environnement (65%) aux yeux des Français

• 76% des Français et 88% des amateurs de sport d’hiver font confiance à Edgar Grospiron pour réussir l’organisation



Synthèse détaillée du sondage
(1/2)

JO d’hiver 2030 : 55% des Français les soutiennent

Plus d’un Français sur trois (35%) suit souvent ou de temps les compétitions de sports d’hiver

Les sports d’hiver restent une pratique minoritaire dans l’Hexagone. 64% des Français ne s’y rendent jamais. 5% les pratiquent souvent, 14% de temps en temps et 17% plus 
rarement. Parmi ces 36% de pratiquants, on trouve davantage d’hommes (40% d’entre eux), de 25-34 ans (48%) et de cadres (63%). 

S’ils ne les pratiquent pas forcément, les Français s’intéressent néanmoins aux disciplines qui constituent les sports d’hiver (ski, snow, biathlon, patinage…). Au total, 56% s’y 
intéressent, même rarement. Ceux qui s’y intéressent souvent (10%) ou de temps en temps (25%), autrement dit les amateurs de sports d’hiver, représentent au total 35% de la 
population. On y retrouve là encore davantage d’hommes (45%) et de cadres (44%). 

55% des Français se disent favorables à l’organisation des JO d’hiver 2030 en France

La France a été officiellement désignée pour organiser les Jeux Olympiques d’hiver 2030 il y a un peu plus d’un an, même si cela était quasiment acquis depuis l’automne 2023. 

La majorité des Français est informée de cette organisation (62%). Cela a peu évolué depuis notre mesure réalisée en février 2024 (58% à l’époque). 38% de nos concitoyens 
affirment encore aujourd’hui ne pas savoir que la France organisera ces JO d’hiver. 

Les Français soutiennent majoritairement l’organisation de ces Jeux en France (55%), ce qui est strictement le même niveau qu’en février 2024. A titre de comparaison, longtemps à 
l’avance, le soutien à l’égard des Jeux de Paris dépassait les 75% et s’était amenuisé au fil du temps (60% à la veille des Jeux). Le rayonnement des Jeux d’été, forcément plus puissant 
que celui des Jeux d’hiver, ainsi que l’intérêt plus minoritaire pour les sports d’hiver, expliquent probablement en partie ce soutien plus mesuré. 
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Rassembleurs (75%) ou encore générateurs d’emplois (69%), les JO d’hiver sont aussi trop coûteux (81%) et négatifs pour l’environnement (65%) aux yeux des Français

A l’image des Jeux d’été, les JO d’hiver présentent de nombreux bénéfices aux yeux des Français. D’abord, ils véhiculent des valeurs positives (76%), ils sont rassembleurs (75%), 
spectaculaires (73%), contribuent au rayonnement de la France (73%) et peuvent s’avérer générateurs d’emplois (69%). 

Dans le contexte que traverse actuellement le pays, nul doute que chacun de ces critères ferait du bien à nos concitoyens, comme ont pu le faire les JO d’été, même si c’est dans une 
moins grande ampleur. 

Mais les Français critiquent leur coût potentiellement trop élevé (81%) et c’était aussi le cas selon eux pour les JO d’été (80%). Une autre critique s’adresse particulièrement aux Jeux 
d’hiver : leur impact négatif sur l’environnement. En effet, 65% des Français sont d’accord avec cette affirmation. 

Autrement dit, le comité d’organisation doit encore convaincre pour balayer les critiques et améliorer encore les bénéfices perçus de ces Jeux d’hiver. 

76% des Français et 88% des amateurs de sport d’hiver font confiance à Edgar Grospiron pour réussir l’organisation

Après le refus de Martin Fourcade de diriger le comité d’organisation des Jeux, c’est Edgar Grospiron qui a été désigné. 

Ce choix est aujourd’hui largement validé par les Français. 76% lui font confiance pour réussir l’organisation des JO d’hiver 2030. Cette confiance monte même à 88% chez les 
amateurs de sport d’hiver.

L’ancienne gloire tricolore du ski de bosses doit encore faire face aux doutes et aux critiques mais il peut donc aujourd’hui se prévaloir du soutien de l’opinion. 

Emile Leclerc, Directeur d’études



Sports d’hiver : intérêt et pratiques des Français

A propos des sports d’hiver, diriez-vous que c’est une discipline… ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

5%

14%

17%

64%

Oui, souvent

Oui, de temps en temps

Oui, rarement

Non, jamais

…que vous pratiquez

10%

25%

21%

44%

Oui, souvent

Oui, de temps en temps

Oui, rarement

Non, jamais

Dont vous aimez suivre les compétitions, 
les retransmissions télévisées

36% 
des Français pratiquent 

des sports d’hiver

Hommes : 40% - Femmes : 32%
25-34 ans : 48%

Cadres : 63%

56% des Français s’intéressent aux 
sports d’hiver

dont 35% qui suivent les 
compétitions au moins de 

temps en temps

Hommes : 45% - Femmes : 25%
Cadres : 44%



Connaissance et approbation des JO d’hiver 2030 organisés par la France

La France organisera les Jeux Olympiques d’hiver en 2030.

En ce qui vous concerne, diriez-vous… ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SPORTS D’HIVER

62%

55%

38%

44% 1%

Que vous saviez que la France
allait organiser ces Jeux

Que vous y êtes favorable

Oui Non (NSP)

80%

75%

20%

24% 1%

Que vous saviez que la France
allait organiser ces Jeux

Que vous y êtes favorable

Oui Non (NSP)

Première mesure 5 septembre 2021 « Bonne chose »

21 juillet 2024 avec 
courbe

04/02/2024

Rappel 2024* : 58%

Rappel 2024* : 55%

*Baromètre Sport Odoxa pour Winamax et RTL publié le 04/02/2024



86%

85%

82%

84%

79%

78%

58%

14%

15%

18%

16%

21%

22%

42%

Véhiculant des valeurs positives

Rassembleurs

Spectaculaires

Contribuant au rayonnement d’un pays

Générateur d’emplois

Trop coûteux

Négatifs pour l’environnement

Image détaillée des JO d’hiver

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-nous s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal aux Jeux Olympiques d’hiver ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SPORTS D’HIVER

76%

75%

73%

73%

69%

81%

65%

24%

24%

26%

26%

31%

18%

34%

1%

1%

1%

1%

1%

Véhiculant des valeurs positives

Rassembleurs

Spectaculaires

Contribuant au rayonnement d’un pays

Générateur d’emplois

Trop coûteux

Négatifs pour l’environnement

05/09/2021

81%

78%

75%

78%

73%

80%

Non testé

Comparaison avec l’image 
des JO en 2021*

*Baromètre Sport Odoxa pour Keneo et RTL publié le 05/09/2021



Confiance en Edgar Grospiron pour réussir l’organisation des JO d’hiver 2030

Edgar Grospiron est le président du comité d’organisation des JO d’hiver 2030. 

Lui faites-vous confiance pour réussir l’organisation de ces Jeux d’hiver ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SPORTS D’HIVER

Tout à fait confiance

16%

Plutôt confiance

60%

Plutôt pas confiance

16%

Pas du tout confiance

6%

(NSP)
2%

% Confiance : 76%% Pas confiance : 22%

Tout à fait confiance

25%

Plutôt confiance

63%

Plutôt pas confiance

8%

Pas du tout confiance

3% (NSP)
1%

% Confiance : 88%% Pas confiance : 11%
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